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TÜRK TABİPLERİ BİRLİĞİ
                         ORDU TABİP ODASI

BAŞKANLIĞI


YIL BİTERKEN YİNE ŞİDDET VE ÖLÜM HABERİYLE SARSILDIK

31/12/2019


İzmir Torbalı İlçe Sağlık Müdürü Dr. Mehmet Park ve Torbalı Devlet Hastanesi Genel Cerrahi Uzmanı Dr. Harun Gülcemal’in eşi Hatice Gülcemal 29 Aralık 2019 akşam saatlerinde evlerinde uğradıkları silahlı saldırıcı sonucu yaşamını yitirdi.


Hırsızlık ve gasp amaçlı olduğu düşünülen saldırıda bazı iddialar ise genel cerrahi hekiminin daha önce cinayeti işleyen kişi tarafından polikliniğinde saldırıya uğradığı ve bunun üzerine beyaz kod vererek işlem başlattığı, İlçe Sağlık Müdürünün de işlem için onay verdiği, bu olaylar üzerine ise darp eden şahsın ilgili hekimlere silahlı saldırıda bulunduğu yönünde.


Her ne sebeple olursa olsun asla kabul edilemeyecek boyutta olan bu kan dondurucu olay maalesef ilk değil ve bu gidişle son da olmayacaktır. Kadına, doğaya, hayvana gösterilen şiddetin öneminin kavranamaması, biz hekimlerin defalarca uyarılarına rağmen alınmayan önlemler sonucu bugün şiddetin hedefine belki de kolay ulaşılabilir ve savunmasız görünen hekimleri koymuş olabilir ancak emin olunmalıdır ki toplumun diğer kesimlerine de sıçraması an meselesidir. Dolayısıyla bunun artık toplumsal bir hastalık olarak görülmesi ve tedavisi konusunda çok ciddi bir çalışma yapılması şart haline gelmiştir. Toplumsal düzen hukuk kurallarıyla sağlanır. Biz hekimler daima hukukun üstünlüğünü kabul edip meslek etiğimiz doğrultusunda, mesleki bilgilerimizi ve becerilerimizi Türk toplumunun sağlığı ve sıhhati için harcamış bir kitle olarak Türk hukukundan beklentimiz hukukun üstünlüğünü bizlerin kabul ettiği gibi her kesime kabul ettirecek cezai ve caydırıcı yaptırımların hayata geçirilmesi ve uygulanmasıdır.


İzmir-Torbalı’da yaşanan, İlçe Sağlık Müdürü Dr. Mehmet Park ve Torbalı Devlet Hastanesi Genel Cerrahi Uzmanı Dr. Harun Gülcemal’in eşi Hatice Gülcemal’in ölümü hepimizi yasa boğmuş ve mesleki motivasyonumuzu kırmıştır.


Tüm hekim ve sağlık çalışanlarına baş sağlığı diliyor, yeni yıla gireceğimiz şu günlerde tüm olumsuzluklara rağmen umudumuzu, inancımızı canlı tutuyoruz. Olayın faillerinin hak ettikleri cezalara çarptırılmalarını istiyor ve artık şiddetsiz bir ülke için sorumluluğu olan herkesi göreve davet ediyoruz.
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